



赛场上，双方球员攻防激烈。



球员们迎“篮”而上。



观众记录下比赛精彩瞬间。



球迷们热情丝毫不减，纷纷为球员们加油喝彩。

固原“村BA”篮球盛宴 点燃乡村夏日激情

本报记者 邓蕾 实习生 王春悦 文/图

热火朝天的赛场，炽热纯粹的竞技，激情澎湃的呐喊……连日来，陕甘宁蒙革命老区农民篮球邀请赛暨固原市和美乡村农民篮球大赛（村BA）市级决赛在原州区如火如荼地展开。12支球队，6天的激烈角逐，这不仅是技艺的较量，更是乡村风采的集中展现。

赛场上，运动员们热情高涨，气势如虹，传球、运球、投篮，每个动作都彰显了体育运动的激情和魅力。带球突破、抢断快攻、默契配合……在运动员激烈的拼抢中，全场迅速沸腾，掌声经久不息。

比赛期间，观众的热情空前高涨，每场比赛几乎座无虚席，欢呼声、加油声此起彼伏。“我们乡能作为西吉县代表队之一出征市级比赛，感到很自豪。”西吉县偏城乡北庄村村民段芳军说，这次和他一起来到赛场的还有300多名老乡，大家放下手头的事情来到赛场，只为给“自家”队伍加油助威。

社交媒体上，关于本次篮球比赛的讨论和分享异常活跃。在三营全民健身中心，“主播”海正祥一边转动手机云台对准篮球移动的方向，一边用方言播报赛场上的状况、球员的动作，并不时回头看看大屏幕上的记分牌，报告比分和场上用时。海正祥说，除了本地球迷，还有陕西、甘肃、青海等地的球迷观看直播。

网络上，各大平台直播热度不减，浏览、点赞、评论不断升温；赛场外的户外大屏同步直播更是人头攒动。“去年我们队来西吉参加全国和美乡村篮球大赛（村BA）西北赛区选拔赛，加上这次邀请赛，我真切感受到固原人民对篮球的热爱，开幕式上，固原体育馆涌入了几千人为比赛加油助威，让我特别感动。”陕西省宝鸡市高新区磻溪镇篮球代表队教练党海龙说。

篮球运动与乡村振兴战略相结合，为固原市的乡村发展注入新活力。通过篮球赛事的举办，带动了当地旅游、餐饮、住宿等产业发展，提升了乡村知名度和吸引力。篮球赛事也为农产品提供了展示和销售的机会。赛场外，红梅杏、枸杞、葡萄酒、文创产品等商品，吸引观众不时在摊位前驻足。“借助‘村BA’热度，为本地特色农产品销售拓宽渠道，助力农民增收致富，把乡村体育赛事变为推广优质农产品的舞台，进一步提升本地农特产品知名度。”固原市农业农村局相关负责人介绍。

固原市不仅是脱贫攻坚、乡村振兴主阵地，也是篮球运动沃土。从乡里乡亲众筹篮板，到举办全国“村BA”西北赛区比赛；从骑着三轮车赶场子，到打着“飞的”看比赛，这里诞生了许多明星球员，也让更多人爱上了篮球这项运动。如今，进击的篮球早已成为乡风文明的晴雨表之一，农民篮球赛的火热场景和对乡风文明带来的正向效应，令人深切感受到体育运动润物细无声的力量。

乡村篮球热，始于篮球，但不止于篮球。今后，固原市将以铸牢中华民族共同体意识为主线，精耕细作“村BA”品牌，积极探索“体育+农文旅+民族团结进步创建”路径，构筑共有精神家园，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，不断提升共同团结进步、共同繁荣发展的精气神，共绘乡村振兴新画卷。

▲自媒体主播全程播报赛场上的状况。

◀裁判员时刻紧盯场上赛况。



媒体全程直播比赛进程。



啦啦队劲歌热舞为比赛增色。



开幕式上，节目精彩纷呈。



医务工作者做好赛事保障工作。



体育场内座无空席。



运动员品尝红梅杏。